

用新闻纸建设郑州

事业单位改革首次明确给出时间表

2015年完成事业单位分类,2020年建立管理和运行机制 经营性单位转为企业、具有行政审批权限的划归政府

昨日,全国分类推进事业单位改革工作座谈会在京西宾馆召开,我国首次明确给出事业单位改革时间表,从今年到2015年,我国将用5年时间完成事业单位分类,到2020年要建立起事业单位管理体制和运行机制。

有统计称,我国有126万个事业单位,共计3000多万正式职工,另有900万离退休人员,总数超过4000万人。今后事业单位要按照不同类型进行分类改革,就是将经营性的单位转

变为企业,将具有行政审批权限的单位划归政府变成政府部门。

中国行政体制改革研究会秘书长、国家行政学院教授汪玉凯说:“经过了长期的酝酿、准备、调整,国家层面的中长期改革指导意见将对下一步中国事业单位改革起到重要的宏观性、纲领性、指导性作用。”

从中央的新部署看,强化事业单位的公益属性,是此次事业单位分类改革中尤为突出的

主导理念。

在国家行政学院教授宋世明看来,事业单位的分类改革可谓“甩掉两头、留下中间(中坚)”。所谓分类改革,即按照社会功能将现有事业单位划分为承担行政职能、从事生产经营活动和从事公益服务三个类别。

对承担行政职能的,逐步将其行政职能划为行政机构或转为行政机构;对从事生产经营活动的,逐步将其转为企业;对从事公益服务的,继续

将其保留在事业单位序列,强化其公益属性。

“行政的归行政,市场的归市场”,宋世明说,留下提供公益服务的事业单位作为基本公共服务的主要提供者。

作为中国历次机构改革的遗留产物,一部分承担行政职能的事业单位没有纳入公务员管理,造成一些公共机构出现利用所占有的公共资源乱收费、乱罚款的现象。

综合央视、《瞭望》报道

今日,河南省2011年与中央企业合作重点项目签约仪式在人民大会堂正式开始,一批重大项目将落户河南。中原经济区纳入我国“十二五”规划,不仅给河南的经济发展带来前所未有的机遇,也让众多央企看到河南涌动的商机。

发展风电、太阳能、打造职能城市……一大批投资额过百亿元的重大项目签约,将使河南迎来千亿元的央企资金投入。

河南省委书记卢展工说,“中原经济区,关键在做”,河南与大批央企牵手,项目带动经济大踏步前进,正是“做”的生动实例。

晚报记者 辛晓青
李丽君/文图

揽金千亿 给力中原

我省2011年与央企合作重点项目今日重磅签约 一批大项目将带动中原经济区建设快马加鞭



【签约项目点击】

昨日,焦作、济源、鹤壁等省辖市及我省企业,已经与部分央企签约,内容涉及国企重组、金融投资、光电高科技等多领域。

河南国控——中国平安

关键词:金融

内容:签约后,中国平安将全面参与河南国控的资本运营平台建设,培育发展战略性新兴产业、金融服务产业,协助河南国控逐步形成支柱产业优势突出、新兴产业成长迅速、金融服务支撑显著的良好局面,形成河南国控金融资本与产业资本良性互动的发展模式。

郑州旭飞光电科技有限公司——中国机械设备工程股份有限公司

关键词:高科技

内容:郑州旭飞光电科技有限公司是河南国控所属企业。河南国控与中国工程将建立长期战略合作关系,在装备制造、矿产资源、高新技术和物流等产业发展领域,河南国控将积极为中国工程提供支持和同等优先条件;双方协商进一步展开对旭飞公司后续玻璃基板生产线的铂金通道合作采购;此外,双方将在地产置业、粮食加工等领域进一步加大

合作力度,通过合作提高河南项目的出口率。

鹤壁市——中国化学工程集团公司

关键词:能源产业

内容:合作发展煤制乙二醇。鹤壁宝马集团(实业)有限公司与中国化学工程集团公司下属中国五环工程公司,在煤制乙二醇中试成功之后,在鹤壁宝山循环经济产业集聚区建设煤制乙二醇5万吨示范工程。中国化学工程集团公司将河南作为中国化工技术的研发基地、实验基地,也将是新技术规模化转化为生产力的重要基地。

济源市——十几家央企

关键词:多领域多行业

内容:合作项目涵盖先进制造业、战略性新兴产业、新能源、基础设施建设、现代服务业等,总投资逾170亿元。包括2×100万千瓦机组及风电项目、炼钢系统改造及成套设备制造、矿用电器

及矿山安全装备、风电设备制造、医疗中心建设等。合作方包括华能集团、中国国电集团、中国兵器装备集团、中国联合水泥集团、中国煤炭科工集团等十几家央企。

中国平煤神马集团——4家中央企业

关键词:节能减排

内容:

与华润金融控股有限公司优先适时推进中平能化集团焦化板块的干熄焦节能项目,初定合作规模约15亿元。

神马集团将积极参与武钢股份之鄂城钢铁有限责任公司(下称鄂钢公司)所属焦化厂的资产重组,共同组建并合资经营新焦化公司。

与中电投河南电力有限公司拟联合建设年产600万吨配煤中心,项目总投资约3.1亿元。

与中钢集团鞍山热能研究院有限公司,就以煤焦油提沥青为原料制取优质针状焦技术进行合作。

【项目抢鲜看】

河南省人民政府与中国国电集团公司战略合作

内容:双方将继续加强在核电、风电、太阳能、垃圾发电、火电、煤炭领域合作,为河南省工业发展做出积极贡献。

河南省人民政府与中国移动通信集团公司的战略合作

建设内容及目标:合作开发“无线城市群项目”。在总结2010年“无线郑州、无线洛阳”的建设运营经验的基础上,2011年建成无线城市群省级门户平台,并接入河南省18个地市的无线城市群门户。预期经济效益和社会效益:河南无线城市群门户工程承载应用包括咨询、视频、支付等业务,也包括智能城市的行业解决方案,将带动个人数据业务和行业信息化产品跨越发展。

河南省人民政府与中国联合网络通信集团有限公司的战略合作

内容:“智慧中原”项目战略合作协议。建立全面战略合作关系,在设备制造业、通信建设服务业、互联网应用和信息服务业等相关产业,应用先进信息技术,促进智慧政府、智慧交通、智能电网、智慧医院、智慧城管、智慧社区、智慧环保等领域的发展,打造“智慧中原”。

中原数据基地建设战略合作协议。通过打造五星级“中原数据基地”,带动相关产业链的发展,有效促进政府、金融、物流、制造等行业信息化水平的提升。

河南国控将与中海石油气电集团有限责任公司战略合作

内容:双方拟在LNG(液化天然气)车辆加注站、LNG卫星站及LNG液化加工等清洁能源领域进行合作,致力于优化我省能源供给结构,发展低碳经济,推进我省顺利实现“十二五”节能减排目标。“十二五”期间,双方计划在河南省累计总投资24个亿,建设200座LNG加注站,形成年加注121.2万吨LNG共计能力。

【历史渊源】

央企带动我省传统产业转型升级

省国资委的负责人介绍,在“一五”时期,国家先后在河南布局第一拖拉机制造厂、洛阳轴承厂、洛阳山机器厂等一批国字号项目,奠定了河南现代工业的根基。而“十一五”时期,随着河南与央企合作的不断深化,一拖、洛铜、洛玻、许继、平高等一批重点企业通过与央企战略重组,步入了发展的快车道。

随着央企在河南的投资不断加大,合作领域不断拓展,目前在豫央企各级企业和研发机构已达240余家,涉及装备制造、电子信息、交通、能源、城市基础设施、社会事业等重点领域,资产规模超过5000亿元,已成为中原经济区建设的重要支撑。

河南与央企的合作,不仅给河南的经济发展带来极大的促进,更关键的是,河南省与央企的合作不仅推动了传统优势产业转型升级,而且带动了新兴产业发展,有力促进了经济发展方式转变。